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Pfarrei St. Andreas Ahreifel 

Pfarrgemeinderat 

 

Protokoll der Besprechung des Pfarrgemeinderats 

                                                        vom 

 

Ort:  Pfarrzentrum Altenahr 

Zeit:                Uhr      bis                    Uhr 

Teilnehmer: gemäß Teilnehmerliste 
 
Sitzungsleitung:  
 
Protokoll:  

 
Anlagen: Teilnehmerliste 

 
 
Tagesordnung: 
 
Begrüßung und Geistlicher Impuls 
 
Kurze Vorstellungsrunde 
 
Hinzuwahl weiterer Mitglieder in den Pfarrgemeinderat als Repräsentanten relevanter Gruppen aus 
den Pfarrbezirken 
 
Abschluss und Festlegung des Termins für die Konstituierende Sitzung 

 
TOP 1: Begrüßung und Geistlicher Impuls 

Herr Peter Strauch begrüßt in seiner Rolle als Pfarrverwalter der neuen Pfarrei St. Andreas Ahreifel 

die gewählten Mitglieder des Pfarrgemeinderats. 

Anschließend weist er auf die aktuelle Personalsituation der Pfarrei ( Vakanz und Aufgabenverteilung 

des pastoralen Personals) sowie auf anstehende Aufgaben wie die Wahl des Verwaltungsrates, die 

Festlegung des Dienstsitzes und die Bestimmung einer Pfarrkirche hin. 

Auf einen Geistlichen Impuls wir einvernehmlich verzichtet. Dieser erfolgt zu Beginn der 

konstituierenden Sitzung! 

TOP 2: kurze Vorstellungsrunde 

Die anwesenden Mitglieder des Pfarrgemeinderates stellen sich namentlich und mit einem Hinweis auf 

den durch sie vertretenen Pfarrbezirk vor.  

 

20.55 20.00 

19.02.2026 

Norbert Geihsler 

Pfarrverwalter Peter Strauch 
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TOP 3: Hinzuwahl weiterer Mitglieder 

Es stehen 10 Mandatsplätze zur Verfügung. 

Aus dem Kreis der Mitglieder werden namentlich vorgeschlagen Frau Iris Walbröl für die 

Wahrnehmung der Meßdienerarbeit und Frau Rita Löhndorf als Vertretung der Ortsgemeinde 

Ahrbrück, die zum Pfarrbezirk Kesseling zählt, aber trotz der Größe der Gemeinde keinen eigenen 

Vertreter hat. Beide Personen haben einer Berufung schon vorab zugestimmt. 

Für die weiteren acht Mandatsplätze sollen Abfragen erfolgen an 

• Vertretungen der drei kath. Kindergärten in der Pfarrei (durch Herrn Peter Strauch) 

• Frauengemeinschaft Altenahr (durch Herrn Martin Müller) 

• Koping / Jugendkolping (durch Herrn Stephan Kastenholz) 

• Katholische Zeltlagergemeinschaft Ahrbrück (durch Frau Grisotto) 

• Vertreter der Meßdiener ab 16 Jahre (durch Herrn Martin Müller) 

• Vertreter Lektorendienste (durch Herrn Hengsberg / Herrn Vitten) 
 

Von den 20 Mandatsplätzen der PGR-Wahl sind noch zwei Plätze ( 1 x Hönningen, 1 x Mayschoß ) 

nicht besetzt, nachdem bisher keine Person der Wahl zugestimmt hat. 

Die Mitglieder des PGR stimmen dem Vorschlag zu, dass weitere Abfragen in beiden Orten durch die 

bereits gewählten Vertreter des jeweiligen Pfarrbezirks in direkter Kontaktaufnahme erfolgen sollen 

und nicht mehr über das Pfarrbüro im schriftlichen Verfahren. 

 

TOP 4: Abschluss 

Als Termin für die nächste Sitzung des Pfarrgemeinderates (konstituierende Sitzung) wurde 

vereinbart Donnerstag, 05.03.2026 20.00 Uhr im Pfarrheim in Altenahr 

 

Der Sitzungsleiter schließt die Sitzung um 20.55 Uhr  

 
 

Protokoll:      Vorsitzender: 

 

Unterschrift       Unterschrift  
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